
Gramatika – lekce 5; jaro 2014 

 

Minulý čas nepravidelných sloves 

- změna kmenové hlásky!!! 

 
Infinitiv 2. os. Sg. oznam. zp. / 

rozkaz 2. os. Sg. 

1./3. os. Sg. preterita pomocné sloveso + 

příčestí minulé 

essen du isst / iss! aß haben + gegessen 

fahren du fährst / fahr! fuhr sein + gefahren 

einschlafen du schläfst ein / schlaf 

ein! 

ich/er,sie,es schlief ein sein + eingeschlafen 

 

 

- pro silná slovesa je typické, že mají ve všech časech nepravidelné tvary 

- existují 3 typy skupin sloves – právě podle toho, jak sloveso mění kmenové hlásky 

v Preteritu a Perfektu 

- v příčestí je tvar tvořen většinou předponou „ge-“ a infinitivní koncvkou „-n/-en“ 

 
Typ slovesa Infinitiv 2., 3. Sg Presens Preteritum 1., 3. Sg Perfektum 

A-B-A fahren fährst, fährt fuhr i. gefahren 

A-B-B anziehen ziehst an, zieht an  zog an gezogen 

A-B-C werfen wirfst, wirft warf geworfen 

 

 

 

 

Utvořte 2.,3. osobu Sg. oznamovacího způsobu přítomného času i obou minulých časů a 

rozkazy ve 2. osobě Sg. i Pl.  

 

1. nehmen 

 

2. lesen 

 

3. sprechen 

 

4. aufstehen 

 

5. abbiegen 

 

6. abfahren 


